Vitrociset: un ruscello nel fiume della guerra

Con questa prima documentazione vorremmo contribuire a una mappatura dell’industria bellica italiana, partendo dal suo colosso portante: Finmeccanica.

Invitiamo i compagni a mandarci materiale utile in tal senso.

A Monaco di Baviera Vitrociset, società italiana specializzata nella logistica e nella Information Technology, si è aggiudicata da Eurofighter GmbH un contratto per la realizzazione e il supporto del Sistema RDMS (Reference Data Management System) che rappresenta uno dei principali componenti dell'IWSSS (International Weapon System Support System), sistema di supporto logistico integrato, progettato per garantire una durata in servizio del sistema d'arma Eurofighter Typhoon di almeno 25 anni. 

Quasi contemporaneamente, il 22 luglio a Roma il raggruppamento temporaneo d'impresa (RTI) costituito da Vitrociset (mandataria), Galileo Avionica e MBDA Italia si è aggiudicato la gara con il ministero della Difesa - Comando Logistico dell'Aeronautica militare - per le prestazioni relative al "Servizio di conduzione tecnico-operativa, assistenza ingegneristica e manutenzione del poligono interforze di Salto di Quirra (PISQ)" in Sardegna. 

Il contratto con Eurofighter GmbH ha una durata complessiva di cinque anni e includerà una fase iniziale che prevede la definizione e l'implementazione del sistema, basato su requisiti fissati dai quattro paesi che hanno adottato questo sistema d'arma (Germania, Italia, Regno Unito e Spagna). L'assegnazione del contratto a Vitrociset è il risultato di una gara internazionale alla quale hanno partecipato altre importanti aziende nel settore dell'Information Technology europee. 

Vitrociset è prime contractor di un consorzio europeo che include anche la spagnola EADS-CASA, l'inglese EDS e la tedesca Data Warehouse e sarà responsabile della manutenzione, a supporto dei paesi partecipanti il progetto e per la futura crescita delle capacità del sistema. Eurofighter GmbH, con base a Hallbergmoos in Germania, è il consorzio che sviluppa e produce il sistema d'arma completo del Eurofighter Typhoon. 

Il Sistema RDMS garantisce la disponibilità di dati comuni di riferimento internazionale, sincronizzati e verificati, relativi alla configurazione dei velivoli, consentendone l'impiego da parte di tutti gli altri sistemi di logistica centralizzati e nazionali, al fine di soddisfare requisiti specifici per la gestione delle flotte, per la manutenzione e il controllo delle missioni. 

Vitrociset è responsabile presso NETMA (agenzia della NATO con base a Monaco) della manutenzione ed il supporto dell'EPS (Enhanced Procurement System), conforme all'AECMA S2000, sistema che supporta le funzioni di organizzazione dell'approvvigionamento logistico del Eurofighter e Tornado. E' anche il prime contractor per il SILEF 2000 (sistema di informazione logistica per Eurofighter 2000 e Tornado), un servizio in outsourcing per l'Aeronautica militare Italiana. 

Il contratto per la conduzione tecnico-operativa e manutenzione del poligono interforze di Salto di Quirra (PISQ) ha un valore complessivo di circa diciotto milioni di euro e una durata di dodici mesi a partire dal 1° luglio 2004, rinnovabile di dodici mesi in dodici mesi per due anni. 

Vitrociset, sin dalla nascita del Poligono (alla cui progettazione e realizzazione ha partecipato) ha la responsabilità della manutenzione e conduzione tecnico-operativa della quasi totalità dei sistemi del PISQ. Fornisce inoltre il supporto per le attività di logistica integrata, pianificazione e analisi delle missioni, risoluzioni di problematiche tecniche complesse legate all'attività tecnico-operativa, studi di ottimizzazione, upgrade e integrazione sistemistica e il supporto su tutte le attività di sviluppo e ammodernamento; 

Oltre alle citate attività previste dal contratto di service, Vitrociset ha effettuto l'integrazione nel PISQ di tutti i nuovi sistemi operativi e molte attività di potenziamento: tra l'altro, ha ammodernato il sistema di comando e controllo e ha progettato e realizzato le nuove console di tracking (gestione delle informazioni relative all'inseguimento dei bersagli), la console di salvaguardia (gestione delle informazioni relative alla sicurezza delle aree interessate dalla operazioni), e un sistema per la visualizzazione integrata di mappe, traiettorie e video operativi nella sala operativa di Perdasdefogu. 

Vitrociset dispone inoltre di infrastrutture adiacenti il poligono quali; laboratori e officine tecnologicamente avanzati e quattro hangar attrezzati per effettuare specifiche lavorazioni e revisioni; una aviosuperficie che può essere messa a disposizione della Aeronautica militare ma anche di altri clienti che devono operare in Poligono; un centro di taratura strumenti elettronici SIT (Servizio Italiano Taratura) nel vicino stabilimento di Cagliari-Macchiareddu. 

(da “Pagine di Difesa”, 22 luglio 2004)
